
OmnibusDaily Chartbericht



2

Methode: Onlinebefragung. Die Ergebnisse wurden gewichtet und sind repräsentativ für 
die deutsche Bevölkerung (Alter 18+)
Stichprobe: 1.045 Männer und Frauen ab 18 Jahre in Deutschland
Feldzeit: 6. bis 12. September 2017 

Hinweis: Die dargestellten Anteilswerte sind auf ganze Zahlen gerundet. Es kann daher 
vorkommen, dass sie in Summe nicht 100 Prozent ergeben. 

Studiendesign
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Finden Sie das Ziel der Energiewende, also den Ausstieg aus der Atomenergie
und die langfristige Energieversorgung mit erneuerbaren Energien (bei
weitgehendem Verzicht auf fossile Brennstoffe wie Öl und Gas) ...?
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Die Energiewende erfordert zahlreiche Investitionen, u.a. in den Ausbau der erneuerbaren Energien und den Aus- und Umbau der 
Stromnetze. Diese Kosten werden derzeit überwiegend auf den Strompreis umgelegt, sodass derjenige, der viel verbraucht auch 
einen hohen Anteil an den Energiewendekosten finanziert. Es gibt jedoch auch Vorschläge, dieses Vorgehen zu ändern und einen Teil 
der Energiewendekosten aus Steuermitteln zu finanzieren. Durch dieses Vorgehen könnten VerbraucherInnen und insbesondere 
einkommensschwache Haushalte entlastet werden. 

Was halten Sie persönlich von dem Vorgehen, Energiewendekosten teilweise/zusätzlich aus Steuermitteln zu finanzieren?
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Bundesland
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Bundesland (continued 2)
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Familienstand
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Bildungsabschluss
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Geschlecht
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Alter für den Omnibus ab 18
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